
 
 
 

 
 
 

AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE TEN BOER 
 

Raadsvergadering: 19 december 2018  

  
Registratienummer:       
  

Agendapunt:       
  
Onderwerp: Aanpassing budget duurzaamheidslening 

  
Voorstel: Het budget voor de duurzaamheidslening te verhogen met € 50.000,00 en het 

budget voor de blijverslening te verlagen met € 50.000,00. 

 

  
Toelichting: Door uw raad is op 29 november 2017 besloten om de verordeningen 

duurzaamheidslening en blijverslening vast te stellen. In beide verordeningen 

is opgenomen dat er een maximaal bedrag van € 100.000,00 beschikbaar is 
voor het verstrekken van leningen. 
 

Na vaststelling van de verordeningen hebben wij de mogelijkheid om 
aanvragen te doen op grond van beide verordeningen opengesteld. 
Resultaat is dat van de mogelijkheid om een duurzaamheidslening te krijgen 

goed gebruik wordt gemaakt. Inmiddels zijn 8 leningen verstrekt voor een 
totaalbedrag van € 37.500,00. Naast deze 8 leningen lopen er nog een aantal 
aanvragen die in behandeling zijn en bij honorering het restant bedrag van  

€ 62.500,00 zullen gaan gebruiken. Daarmee is het beschikbare budget voor 
de duurzaamheidslening uitgeput. 
Verwachting is dat er nog wel een aantal nieuwe aanvragen zullen worden 

ingediend. Deze kunnen dan om financiële redenen niet meer worden 
gehonoreerd. Pas als er voldoende is afgelost op de verstrekte leningen 
kunnen nieuwe aanvragen weer in behandeling worden genomen. 

Wij vinden het wenselijk dat nieuwe aanvragen om een duurzaamheidslening 
ook nog kunnen worden gehonoreerd. 
De huidige gemeente Groningen kent geen mogelijkheid om 

duurzaamheidsleningen te verstrekken. Harmonisering van het beleid in de 
nieuwe gemeente zal tijd vragen en het is onzeker of de nieuwe gemeente dit 
instrument zal gaan invoeren. Op grond van de overgangsregeling blijft de 

huidige verordening (inclusief budget) van toepassing voor het huidige 
grondgebied van de gemeente Ten Boer. 
 

Gekeken is naar mogelijkheden om het budget voor de duurzaamheidslening 
te verhogen.  
Een optie is om uw raad te vragen extra budget beschikbaar te stellen. Een 

dergelijk besluit van uw raad valt dan formeel onder de Arhi regeling en moet 
goedgekeurd worden door de provincie na raadplegen van Haren en 
Groningen. Dit lukt niet meer. 

Een andere optie is om het budget voor de blijverslening te verlagen en dit 
budget toe te voegen aan de duurzaamheidslening. Dit kan zonder uitzetting 
van budgetten en is kostenneutraal. 

Voor de blijverslening is nagenoeg geen belangstelling. Tot nu toe is er 1x 
geïnformeerd naar de toepassing van de blijverslening en dit heeft niet geleid 
tot een aanvraag. Landelijk zien we dat er weinig vraag is naar blijvers-

leningen. Dit is bevestigd door de SVN (Stimuleringsfonds Volkshuisvesting 



Nederlandse gemeenten) waar de uitvoering van de regeling ligt. 
Nu dit budget naar verwachting weinig zal worden gebruikt de komende 2 jaar 
zou een deel van het budget ingezet kunnen worden voor de 

duurzaamheidslening.  
Voorstel is om de helft van het beschikbare budget blijverslening over te 
hevelen naar de duurzaamheidslening.  

 
 
 

  
  
 Ten Boer, 11 december 2018. 

 
Burgemeester en wethouders 
van de gemeente Ten Boer, 

 
 
 

 F. de Vries, burgemeester 
 
 

 
 
 L.J. Bosdijk, secretaris 

 
 
Bijlagen: 
1. Bijgevoegd: 

• Besluit 
 

2. Ter inzage: 

      
 

 

 



Nr.       De raad van de gemeente Ten Boer; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 11 december 2018  ,  

 
gelet op de desbetreffende wettelijke bepalingen; 
 

 
b  e  s  l  u  i  t : 
 

- Artikel 5 lid 1 van de “Verordening Blijverslening gemeente Ten Boer” zoals vastgesteld op 29 

november 2017 als volgt te wijzigen: 

De raad van de gemeente Ten Boer stelt het budget vast dat beschikbaar is voor het toewijzen 

van Blijversleningen. In het kader van de in deze verordening gestelde beleidsdoelen stelt de 

raad maximaal € 50.000,00 beschikbaar voor het verstrekken van een blijverslening.  

 

- Artikel 3 van de “Verordening Duurzamheidslening 2017 van de gemeente Ten Boer” zoals 

vastgesteld op 29 november 2017 als volgt te wijzigen: 

In het kader van de in deze verordening gestelde beleidsdoelen stelt de raad maximaal € 

150.000,00 beschikbaar voor het verstrekken van een Duurzaamheidslening. 

 

      
 
 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van de 
gemeente Ten Boer, 

gehouden op   19 december 2018.    
 
De raad voornoemd, 

 
 
F. de Vries, voorzitter 
 

 
 
R.S. Bosma, griffier 


